



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 6904

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 29 IULIE 1971

## Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole și industriale din județele Argeș, Vâlcea, Olt

În suta acțiunilor de lucru pe teren, fapt obișnuit în activitatea secretarului general al partidului, miercuri a avut loc o nouă înfiltrare cu oameni ai muncii din industrie și agricultură. Gazde și interlocutori ai tovarășului Nicolae

Ceașescu, ai celorlalți conducători de partid și de stat care l-au însoțit — tovarășii Emil Bodnaraș și Ilie Verdet — au fost țărani cooperatori din județele Argeș și Olt, colectivele de chimiști și constructori din județul Vâlcea.



Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat, sunt întâmpinați cu dragoste și entuziasm de către țărani cooperatori

Este încă nouă pe iarba cînd elicoptorul, decolând de pe Aeroportul Băneasa, își ia zborul cu direcția nord. Se înaintează paralel cu arterele de comunicație București—Pitești și altitudinea redusă, dublată de o bună vizibilitate, deschide privirii cîmp nelimitat de observare. Pretutindeni se remarcă o activitate intensă. Sacerșul este practic încheiat și gabenului pastelat al lanurilor i se substituie negrul brazdelor proaspăt întoarse. Se lucrează neobosit în grădini, în livezi, în vii. La Găești, unde și creionează contur definitiv o importantă platformă industrială, se observă în plină acțiune macarale, mașini, felurite alte utilaje. Piteștii rămîn în sîngă și, curînd, aparatul survolează modernă întreprindere de automobile și piese de schimb auto de la Colibași, după care, descriind o abatere spre dreapta, trece din Valea Argeșului în cea a Dimboviței, și aterizează pe coama unei coline de la marginea comunei Boteni din județul Argeș.

climatul nou de viață instaurat de socialism în satele țării. Se coboară cîteva zeci de metri și, într-o livadă de peri încercată de rod, între secretarul general al partidului, cadrele de conducere ale cooperativei agricole de producție și factorii din cercetarea științifică are loc un viu și fructuos dialog, a cărui temă o constituie problema producției și organizării activității în cooperativele agricole din zonă de deal, probleme mai generale ale pomiculturii, aspecte ale nivelului de viață al oamenilor.

Boteni este o unitate de producție complexă. Înscind de la un an la altul rezultate din ce în ce mai bune. Valoarea averii obștești se ridică la 11 milioane lei. Ca principale sectoare de producție are culturi de cîmp, pomicultură, zootehnie. Valoarea normei de muncă planificată pentru anul acesta este 28 lei, dar se estimează, date fiind rezultatele bune ce se întrevăd în cîmp livezi, că aceasta va crește la 32 lei. Detaliind unele probleme ale sectorului pomicol, inginerul Iulian Stoicescu subliniază eforturile făcute în cooperativă pentru aplicarea me-

telor recomandate de știință în domeniul zootehnic și al geneticilor. El reține experiența cu bune rezultate a cooperativei în ceea ce privește modul justă proporționare a speciilor de pomi, arătînd valoarea economică deosebită pe care o au visnulul, ciurelul, cocacul. Continuînd o veche tradiție a localnicilor, se îmbină pomicultura cu zootehnia. Pentru valorificarea optimă a suprafețelor de teren plantate cu pomi fructiferi, printre rîndurile de meri, peri, pruni, vișini se seamănă cu bune rezultate culturi furajere. Prin aplicarea fertilizărilor combi-

nate, pomarii au reușit să realizeze aproape total periodicitatea recoltelor la pomi, realizînd recolta an de an. Se tînde să se obțină 6.000 kg fructe la hectar, la care se adaugă valoarea plantelor furajere și a altor culturi intercalate în livezi. De altfel, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt conducător de partid și de stat sînt informanți că datorită rezultatelor bune obținute la Boteni în materie de pomicul-

N. POPESCU-BOGDANESCU, MIRCEA S. IONESCU  
Foto: PETRE DUMITRESCU  
(Continuare în pag. 11-12)



Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sînt oferite, conform tradiției, piine și sare

## Măsurile prezentate în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — programul nostru de acțiune

Premisa unor dezbateri fructuoase privind munca politico-educativă în fiecare organizație:

## PREGĂTIREA TEMEMNICĂ A ACTIVULUI U. T. C.

După cum se știe, aceste lucruri au avut loc în C.C. al U.T.C. la sediul de lucru în cadrul reuniunii din ziua prezentei, marșurii la aproape de Biroul C.C. al U.T.C. referitoare la îndatoririle ce-i revin fiecărei organizații pentru îndeplinirea îndatoririlor stabilite de Comitetul Executiv al Consiliului Central al P.C.R. și a indicațiilor curioase în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consiliul de Activitate de partid din domeniul învățării și al activității politico-educativă. S-a subliniat și cu acest prilej că obiectivul central al întregii activități educative a organizațiilor noastre îl constituie dezvoltarea învățării caracterizată în special în livezi, ale militanșimii revoluționare, ale concepției clasei muncitoare despre lume, materialismul dialectic și știința, cultivarea învățării elevilor de-a lungul întregii lor existențe, caracterizată în creșterea învățării ca obiectiv central și în asigurarea condițiilor pentru o învățare în permanență și în aplicarea ei în viața socială. Recomandările propuse formulează un arhicunoscut necesitate perfecționării metodei de învățare și a metodei de predăre, la care se adaugă necesitatea pentru a face învățarea înțelesibilă și interesantă pentru elevii și tinerii contemporani.

partidului, bogăția de idei cu privire la expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, urmează să fie pe larg dezbătute în întreaga organizație. Este de așteptat deci, ca adunările generale, ședințele plene ale comitetelor U.T.C. din întreprinderi care se vor desfășura în luna august, să promoveze curînd de fermă și combativitate revoluționară față de fenomenul negativ, și creșterea cadrului de afirmare crescută a rolului politic de care trebuie să se înalțăm, oriunde manifestări străine principiilor noastre de muncă și con-

științelor sociale. Este firesc ca, precedîndu-le, ședințele de instruire a cadrelor, altele, ale membrilor comitetelor, a tuturor celorlalte care fac parte din activitatea din organizații să-i înarmeze în primul rînd pe aceștia cu principiile de acțiune, să le deslușească lor mai întîi conținutul amou, complex, al ideilor existente în documentele de partid, importanța și posibilită-

## ÎMPOTRIVA SUROGATULUI de MIRCEA IORGULESCU

„Ce-ți pasă lie, chip de lup / Dacă-ți fi eu sau altul?“ o scris într-o țesă elevii unui liceu din București, stilind în grozitor armoniosul vers eminescian, peșle poezia „Luceafărului“ rezumîndu-se strict și funcțional la noțiunea „proște — luate în timpul lectiei, cînd gîndul îi alunecă din gură, cîte un film ori cîte un meci de fotbal: căci tot acolo făcîndu-se un fel de test, mulți elevi au spus convingîți că „a rata“ înseamnă „a trage pe lingă poartă“.

Sigur, se va zice, sînt fapte izolate, fără importanță și nu trebuie să dramatizăm pe marginea lor ori să facem discuție pentru altă lucr. Există „perle“ școlare și mai gogonale, pe lingă care cele de mai sus sînt niște dulci nimicuri și, pe urmă, au și haz.

Dar la întrebarea „Ce îți-a plăcut mai mult?“ cîțiva tineri abia ieșii din cite o sală de cinema dau niște răspunsuri cutremurătoare (revista „Cinema“ nr. 6): oșă de pîldă, unui student la construcții i-a plăcut „caftu domle, un caft teribil“, unei eleve în clasa a IX-a „că se trage fain, se împușcă bine“, iar pe o profesoară de educație fizică, căsoană „mai intelectuală“ deci, a impresionat-o ideea că omul e mai tare ca maimuța.

Cu riscul de a fi considerat un îns complet lipsit de umor, mi se pare că nimic hazliu nu e de găsit aici. Mai degrabă trist sau măcar îngrijorător. Prejudicata că te poți dispensa de arta adevărată, de cultura temeinic însușită — prejudicata foarte răspîndită și pe care unii o susțin fără sfîșială — se reflectă în toate acestea, poate înocente dar nu și nesemnificative, exemple. Chiar dacă nu ne putem lipsi de un substitut, gîndesc unii — ne putem procura ori cînd este altoult ștrîmb al progresului tehnice rădîndu-se și al transformării operelor de artă în obiecte de artă. Surogatul e adesea mai vandabil decît opera autentică, tocmai pentru că nu solicită prea mari eforturi pentru a fi consumat; multiplicat în zeci de mii de exemplare, romanele politiste sînt mai „accessibile“ decît utare clasice, dînd celor care le citește amăgirea primejdioasă a unei vieți „palpitante“ și rudimentare. Este înfinit mai simplu să deschizi, printr-o apăsare de buton, televizorul, decît să întorci filele unei cărți și o sta pe scaunul unui cinematograf este mai confortabil decît să străbăți săliile unui muzeu. Nu vreau să se înțeleagă cumva că televiziunea și cinematograful ar fi, doamne fereste, instituții nocive, însă a le absolutiza elimină biblioteca și expoziția, teatrul și muzeul mi se pare primejdios pentru că înlocuiesc la grave deformări, la unilateralitatea ducă înfățișarea în obiecte de artă, este sinonimă cu dispariția omului, înlocuind renunțare la valorile spiritului ducă la dizolvarea umanității prin cădere în biologic. Din preferință pentru suroritate însoțite de disprețul abia ascuns față de cultură, vedem născîndu-se un „chip de lup“ și ne înfiorăm.

Pag. 5  
**PĂTRIA — MARELE IZVOR AL AUTENTICITĂȚII CREAȚIEI ARTISTICE**  
MIHAI VASILIU: „Întreaga dramaturgie clasică vădește atitudinea militantă a creațiilor, adevăruța activă la comandamentele vremii“  
EMIL MANU: A căuța copia unei valori și nu te cunoaște pe tine însuși.  
DINA COCEA: Teatrul politic este un teatru al actualității  
COLECȚIA LITERARĂ ACEȘTI OAMENI

SA DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI.  
Actele de huliganism — începînd de sub observația lor, sînt năruți L.P. reușește să scape și să anunțe responsabilul campului. Acesta îl urcă în autobuz, pe infractori și pe victime, mîrșino, probabil, pe corectitudinea huliganilor de a se prezenta singuri, la miliție. Aceștia, însă, nereținuți de nimeni, coboară într-o stație iar unul dintre ei, Pavel Raia îl mai administrea cîteva lovituri violente feței, care a întrecut să-l împiedice.  
Discuția cu ei se desfășoară mai mult din priviri. Imi spun la început că erau... cu chef.  
L-a văzut pe L.P. plin de singe... Puteai, printr-o lovitură, să-l rănești mortal...  
— Nu, nu puteam.  
Raia mă privește senin. Înteleg că nu se considera, pe deplin, vinovat. Nici măcar nu regretă. Sau nu este capabil să regretă. Are o privire ștearsă,

Nici o toleranță față de cei certați cu legea  
...personală, caută din cînd în cînd sprijin la tovarășii de bancă, aceștia fac molipsitor. El, Raia, este cel mai mare. Le comandas, cu obrăznicie și insolență.  
— Tăceți, mă, tot ce-am avut de spus, am spus la proces...  
Patru tineri condamnați la detenție pentru cîțiva ani. Fîronda Vasile, mai neliniștit, privește cu teamă Părinții lui au cerut eliberarea temporară pentru a-și încheia anul la școala profesională U.M.T. Nu i s-a acordat.  
Privesc în gol, cu gîndurile altuia, biimăciți de rezultatele propriilor fapte. Au recompus, de nenumerate ori, pentru organele de cercetare,  
GALINA ENIȘTEANU  
(Continuare în pag. a II-a)





VACANTA IN SALOPETA DE BRIGADIER

FLORI PE ALEILE ORASULUI

Oprindu-ne in Iasi am intilnit in fata Teatrului National „V. Alecsandri“ un grup de 100 de studenti ai Facultatilor de Industrie...

Pe o pancarta pusă sub tricoul românesc era scris: „Sanctierul tineretului, Comitetul județean Iasi al U.T.C.“.

Pe o pancarta pusă sub tricoul românesc era scris: „Sanctierul tineretului, Comitetul județean Iasi al U.T.C.“.

ADRIANA MARINESCU

ORA de audienta a Scintei tineretului

VA INVITAM PE SANTIER IN NUMELE CELOR 80 DE DOLJENI

Ne scrieti, tovarase Spiridonica ca in frumosul dumneavoastra oraș, Gheorghe Gheorghiu-Dej, s-au construit in ultima vreme o casa de cultura, sali și terenuri pentru sport unde vă petreceți împreună cu prietenii...

TRAIAN ROȘIANU Craiova

DIN NOU „O PROBLEMA VITALA“

In ziarul nostru din 11 iunie, la aceasta rubrica, a fost comentat sub titlul „O problema vitala“ faptul ca doi tineri intelectuali care doresc sa se stabileasca in comuna Beca...

din 1968 sustinand ca problema este rezolvabila și ca este chiar datorita și interesului comunei respective să sprijine întemeierea a ceea ce trebuie să devină un domiciliu stabil.

DESPRE PERMANENTIZAREA DOCHERILOR

Directia generala a navigatiei civile din Ministerul Transporturilor și Telecomunicações ne comunica printr-o scrisoare...

TRAIAN ROȘIANU Craiova

DIN NOU „O PROBLEMA VITALA“

din port a declarat: „Una din preocuparile careia trebuie să-i găsim rezolvarea este permanentizarea muncitorilor docheri. Avem datorita de a ne preocupa mai mult de îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață.“

NU NESOCOTIȚI LEGEA!

GRIGORE GHICA — Tg. Mures.

Vă sfătuim să nu începeți renovarea imobilului înainte de a obține autorizația necesară. Procedind altfel vă expuneți la plata unei amenzi între 2.000 și 3.000 de lei.

OARE NIMENI NU ȘTIE NIMIC?

Tinerii Tăușan Gheorghe și Florea Ghilea din orașul Alexandria ne scriu că împreună cu cei alți 18 angajați I.A.I.C. — Alexandria au fost școlariți de această unitate și calificați prin școala profesională pentru meseria de frezor.

organizarea întreprinderii pentru îndeplinirea sarcinilor sale. Dar asemenea schimbări, pentru o perioadă mai lungă sau mai scurtă, în nici un caz nu pot să devină un sistem...

REDACTORII RUBRICII: VICTOR CONSTANTINESCU MIRCEA NICOLAE

Am venit să muncim, nu să pierdem timpul degeaba!

Cele trei brigăzi formate din elevi craioveni — 50 de la Liceul nr. 2 „Frații Buzești“, 30 de la Grupul școlar C.F.R. și 30 de la Liceul nr. 3 — așteptau ziua de 17 iulie pentru a prelua ștafeta de muncă voluntar-patriotică de la colegii lor care, în serii de câte 15 zile, lucraseră o dată cu începutul vacanței, pe șantierele de locuințe ale municipiului sau ale Trăstului județean de construcții.

— Ce să facem cu voi aici? am fost repeziți la șantierele 2 „Gară“ — ne mărturisise Vasile Grigore din anul III al Grupului școlar C.F.R. Duceți-vă la Șantierele nr. 1 din Valea Roșie!

— Dar până a începe să lucrăm efectiv — au mai trecut trei zile. Trei zile în care am fi putut face destulă treabă, ne spune tovarășul pedagog Mihai Popa.

— Nouă, intervine colegul său Costică Stancu — la 30 de inși ni s-a dat o porțiune minimă dintr-o alee pe care am putea foarte bine s-o executăm și cu un sfert din efectivul nostru.

— Așa încît — conchide Daniel Crețu — ne călcăm pe picioare. Avem un program de șase ore. De lucrat însă în cerâm, prin rotație una, maxim două, în restul timpului stăm degeaba și ne uităm.

PREGĂTIREA TEMEINICĂ A ACTIVITĂȚII U. T. C.

hotărâți noi înșine să acționăm de la nivelul nostru. Asupra acelor pirghii socotim însă că este nevoie să facem câteva precizări și să le aducem la cunoștință celorlalți tineri. De forța lor de convingere, de fidelitate și de încredere în noi, de forța lor de convingere...

Vești de pe șantierele muncii voluntar-patriotice

● IN JUDEȚUL ALBA, 340 de echipe formate din tineri și elevi participă, alături de mecanici și cooperatori, la recoltarea grâului și la înfrumusețarea localităților.

● LA ORADEA au început lucrările de construcție a unui nou strand cu apă termală, ce va fi realizat în întregime prin muncă patriotică.

● IN CURSUL acestei luni circa 3.500 de studenți de la institutelor politice și de construcții, Universitate, Academia de Studii Economice și Institutul de educație fizică și sport din Capitală au prestat muncă patriotică în întreprinderi agricole de stat din județele Olh, Ialomița, Ilfov, Tulcea, Constanța, Teleorman și Dimbovița.

● MAI MULT de 8.000 elevi ai liceelor și școlilor profesionale din județul Prahova vor lucra voluntar, până la 1 septembrie, pe șantierele tineretului. Până acum, ei au efectuat, la construcția parcului tineretului din Ploiești, un mare volum de lucrări de taluzare, spații verzi și de agrement.



In aceste zile, zeci de mii de tineri participă cu entuziasm la orele de muncă patriotică

A comic strip titled 'DOLIDUL' by Aurel Crișan. The plot involves a car race where a character named Horst is being chased. The dialogue includes: 'CE DE BANI... PESTE 60.000 DE LEI!', 'ASTA E PRIMUL DRUM PE CARE-L FAC CU NOUA MAȘINĂ! PREVEDEREA ESTE O DOVADĂ DE ÎNTELEGEREA...', 'SEMNAȚI AICI, VĂ ROG...', 'VALOAREA INTEGRALĂ A AUTOTURISMULUI ARS!', 'ADAS', 'START', 'HORST VA CȘTIGA CURSA!!'. The comic is signed 'DESENE DE NIC NICOLAESCU'.



